

構築自他尊嚴互相輝映的勇者網絡

講義由加拿大國際創價學會教學部

Glenn Turner 撰寫

大家好！新年快樂，歡迎來到 2023 年「青年凱歌年」。

你們可以在 2022 年 12 月的《新世紀》刊物中找到這個月的學習教材。我希望你們在 1 月的地區教學會前有機會先把這個教材閱讀。

講義的開首，池田會長關注到婦人部在創價學會活動上的率先行動，受持《法華經》的婦人部和壯年部，全都是獅子王。我們的每一個 — 懷著勇氣 — 在日常生活中努力實踐佛法，與及鼓勵周遭的人們，我們就是在創造廣宣流布，用日蓮大聖人的說話，那就是「立正安國」。

在創價學會中一起努力，會令我們的行動更有力量。池田會長說：

要透過「千古奇緣」所締結的協調與和樂的團結躍動，才能敞開廣宣流布大道。其關鍵就是要有「師弟共戰的勇氣」與「異體同心的團結」。

「勇氣」和「團結」是今個月學習的主旨，我認為「勇氣」和「團結」，在今年的「青年凱歌年」裡，更別具意義。

這個講義的第一節御文是來自《閻浮提中書》：

但願我的弟子們成為獅子王之子，不要被狐群嗤笑！從遙遠的過去以來，要遇見如日蓮一樣，捨棄性命，揭發強敵過失的良師很難！（御書 1676 頁，白話）

在這個文段，大聖人鼓勵我們要確信大家都是獅子王，獅子王所擁有的力量和生命境涯，我們一樣擁有。大聖人所經歷的是豁出性命的奮戰。而我們的挑戰或許有不同的規模，但原理卻是一樣。只要貫徹修行，我們就一定會勝利。如大聖人所說：「那些擁有像獅子王一樣心志的人，一定可以成佛。」

擁有獅子王的心志，就是說有勇氣。池田會長說：

一切都是從鼓起勇氣開始。勤行唱題是一場湧現胸中勇氣的奮戰。為了彼此變革的對話，也一定要有勇氣。

佛法經常強調，最重要的是我們的心是怎麼樣。我們有沒有勇氣去跨越在生活上出現的三障四魔——意謂一切阻礙我們佛道修行和成佛的東西？我們有沒有在那些反對我們修行的人面前毅然立起？我們有沒有不畏後果地勇於發聲？

就我而言，有時我的答案會是：「不會，我不敢肯定我有這個勇氣。」那個時候，就是我真的需要唱題的時候，即使只是數分鐘。就的不可思議，唱念南無妙法蓮華經可以讓我冷靜，幫助我了解情況，以及給予我信心，使我懂得處理任何將會發生的事情。

池田會長列舉了三個有關勇氣的具體例子。他談到：

- 毫無怨言地為別人的幸福而行動
- 發聲對抗謊言妄語，與及
- 捍衛所有學會員

這就是我們偉大地涌使命的各個方面。

第二節御文是來自《兄弟同心御書》(兵衛志殿御返事)：

二人團結一心的姿態，就像車的兩輪、鳥的雙翼一樣。即使妻兒等有不和睦，你們二人的感情也不可以不睦。

冒昧的說，彼此要同樣持有尊敬日蓮的心。假使感情不睦，就要想想這樣會對你們二人的冥中守護有何影響。千萬要謹記在心！

你們都是身邊有敵人環伺的人，倘若從自己內部產生爭論，可就會是「鷸蚌相爭，漁翁得利」了！要多唱南無妙法蓮華經，謹慎行事、謹慎行事！（御書 1152 頁，白話）

池上兄弟的故事十分著名。兩人都是大聖人的門人，然而，他們的父親卻很反對他們的信心，並且以廢除長子的家業繼承權來分化兩兄弟。

日蓮大聖人清晰的指導，讓兄弟二人完全把局面扭轉。如池田會長說：

池上兄弟與兩位夫人苦鬥不懈，一直遵照大聖人的教導，秉持異體同心的團結，一步也不退怯。結果不但哥哥宗仲被父親諒解，重新恢復父子關係，父親也願意入信。他們徹底克服困難，樹立了一家和樂的勝利實證。

這個故事仍然留傳至今激勵著我們。緊遵大聖人的教導和其榜樣，池上兄弟得以取得絕對的團結，實現所有的目標。對我們來說，只要遵照師匠池田先生的指導，我們一樣能夠做到。

團結並不意味著大家要有相同的意見和喜好。有不同的意見或觀點，是相當正常。然而，只要大家共同指向廣宣流布的目標、彼此共享師匠池田先生的願景和其奮鬥經歷，即使有著個人的差異，我們也一定可以一起前進。池田會長說：

…由我們一邊人間革命，一邊在社區構築的櫻梅桃李網絡，則是世界和平的縮影。

此外，他提醒我們一節著名的御文：「如果是異體同心則一切事情都可以成就。」（御書文白並列本Ⅱ 254 頁）

我們生活的世界充滿著問題、衝突和不團結。我們的崗位 — 我們的地涌使命 — 就是要讓人們知道，無論他們的境況如何，通過開顯自身的佛性，他們是有力量改變其生命。

當我們知道大家都是佛，大家都值得尊敬時，我們很自然會想幫助和鼓勵身邊的人，並且會為他們的幸福而唱題。這就是大聖人所形容的「不分你我，彼此無隔閡」。（御書文白並列本Ⅰ 226 頁）

池田會長在總結中，指出現在比起以往任何時候，我們更需要團結和勇氣。

現在世界正處於與困難奮戰的時候，為了轉換人類宿命，一起來高舉構築協調與和平的立正安國旗幟，堅持勇氣滿懷的共戰吧！

如你所知，今個月的教學很精彩，而且和我們的生活息息相關。你們可以在 2022 年 12 月的《新世紀》刊物中找到教材。如果你們現在沒有收到新世紀

月刊，你們隨時都可以通過 sgicanada.org 作網上訂閱，又或是和你地區的幹部查詢。

我希望你們在這個 1 月裡，有一個成功的教學會。多謝收聽。再見!